

# **HLT RETZ = kvalitní škola, velmi dobré uplatnění absolventů**

## Předmluva

**Studium v zahraničí – velká šance především pro mladé.** Po vstupu do Evropské unie (2004) si každý může vybrat kteroukoliv členskou zemi. Znojmáci však mají možnost studovat na západ od našich hranic už 16 let (od pádu železné opony). A nemusí jezdit daleko – pouze za humna našeho města do Retzu, kde se nachází mezinárodní hotelová škola.

## Základní údaje

*Název:* Střední škola turismu – interkulturní hotelová škola Retz

*Adresa:* Seeweg 2, 2070 Retz

*Ředitelka:* Prof. Mag. Birgit Sackl

*Založení:* 1990

*Zaměření:* státní škola realizující studijní program – přeshraniční management cestovního ruchu (i vzdělání českých žáků hradí rakouský stát)

*Webové stránky:* [www.hltretz.ac.at](http://www.hltretz.ac.at)

*Kontakty v němčině:* tel. – 0043/2942/20464, e-mail – [office@hltretz.ac.at](mailto:office@hltretz.ac.at)

*Kontakty v češtině:* tel. – 608 865 455, e-mail – [dolezalova@hltretz.ac.at](mailto:dolezalova@hltretz.ac.at)

## Kvalitní podmínky vzdělávání a výchovy

Škola se vyznačuje nejmodernějším vybavením jak teoretických učeben, tak středisek praktického vyučování. Každá třída je vybavena televizorem, zpětným projektoem, dataprojektoem s připojením k počítači a internetu. Většina učitelů chodí do výuky s notebookem. Pro výuku informatiky, ale i jiných odborných předmětů slouží dvě počítačové učebny, kde každý student má k dispozici vlastní počítač. V areálu školy nechybí velká tělocvična, fotbalový stadion, venkovní hřiště na tenis, odbíjenou a košíkovou. Školní restaurace se může pochlubit pěkným prostředím a vzornou obsluhou, kterou si zajišťují studenti sami. Najdeme zde také moderní cvičný bar, sloužící nejen pro výuku, ale o přestávkách a volných hodinách i jako občerstvení pro studenty, učitele a další zaměstnance školy. Hlavním střediskem praktického vyučování je hotel Althof v bezprostřední blízkosti Hlavního náměstí v Retzu. V tomto hotelu se nachází cvičná kuchyně a cvičná restaurace. Kuchyně má osm pracovišť (samostatných kuchyní) a velký předváděcí pult, proto se studenti dělí na praxi do skupin po osmi.

**Ve školním roce 2005/2006 studuje na škole 256 žáků v osmi třídách. Z Česka je 46 studentů.** Na škole působí 31 učitelů, někteří jen na částečný úvazek. Celých 30 % vyučujících je přímo z praxe a jsou stále aktivní i v hospodářské sféře.

## Informace o studiu

**Na škole lze studovat dva obory: tříletý ukončený závěrečnou zkouškou, pětiletý ukončený maturitní a diplomovou zkouškou.** Školní rok trvá od poloviny září do poloviny května (tříletý obor), do poloviny června (pětiletý obor). Na něj navazuje v letních měsících povinná praxe: 3 měsíce u tříletého oboru, 2 měsíce u pětiletého oboru. **Praxe se uskutečňuje ve vybraných rakouských hotelech ve všech spolkových zemích (minimální výdělek – 450 eur za měsíc).** Po prvním ročníku pracují studenti většinou v kuchyni, po druhém v obsluze. Pětileté studium má praxi čtyřikrát – vedle kuchyně a servisu také v hotelové recepci a cestovní kanceláři. Student má navíc možnost si svoje působiště vybrat sám, takže pozná ne jeden zajímavý kout Rakouska.

Předpokladem zahájení studia je úspěšné složení přijímacích zkoušek. Čeští žáci konají přijímací zkoušku z jazyka německého (ústně i písemně – základní znalosti) a z matematiky

(pouze v tom případě, že měli na pololetním vysvědčení známku z matematiky horší než chvalitebnou). Pro přijetí na pětileté studium je bezpodmínečně nutná perfektní znalost německého jazyka i částečná znalost jazyka anglického. Kdo němčinu ještě dobře neovládá, může nastoupit na tříletý obor a po prvním roce, kdy se v ní zdokonalí a má výborný prospěch, přejít na pětileté studium. Přestup je rovněž možný po ukončení tříletého oboru.

**Na tříletém oboru mají studenti povinně 2 cizí jazyky** (čeští studenti mají jako první cizí jazyk němčinu a jako druhý angličtinu, k volitelným cizím jazykům patří francouzština a italština; rakouští studenti mají jako první cizí jazyk angličtinu a jako druhý češtinu, volitelné jazyky jsou stejné). **Na pětiletém oboru jsou povinně 3 cizí jazyky.** Pro výuku cizích jazyků je třída dělena na polovinu. Cílem výuky je především komunikační schopnost jak v ústní, tak i v písemné podobě. Vyučování je obohaceno velkým množstvím jazykových her a cvičení, které jsou kladným motivačním aspektem.

### Profil studenta a jeho uplatnění v praxi

Všichni studenti nosí jednotné uniformy. Jsou čtyři: pracovní oděv do vaření, do obsluhy, školní uniforma a reprezentační uniforma. Na každé uniformě je jméno žáka a logo školy.

Studenti zažijí výměnné studijní pobyty ve spolupráci s partnerskými školami v Brně, Telči, na Novém Zélandu, ve Španělsku a Itálii. Účastní se národních a mezinárodních soutěží (např. soutěže v čepování piva, ve vaření, barkeeper-soutěže, řečnické soutěže, mladý someliér, znalec sýrů). K profesionalitě studentů přispívá i účast na různých mezinárodních akcích (v minulosti to bylo např. EXPO 2000, ME ve fotbale 2004, Císařský ples – Hofburg, veletrhy cestovního ruchu ve Vídni). V profilu studenta se odrazí spolupráce s národními i mezinárodními organizacemi cestovního ruchu (TSA, EUHOFA, AEHT atd.) a s partnery z hospodářské sféry (např. Red Bull, Coca Cola, Bacardi, Brau Union).

**Uplatnění absolventů školy na trhu práce je velké.** Absolvent je připraven na jakoukoli činnost, ať se jedná o číšníka, kuchaře, recepčního, manažera v cestovním ruchu, pracovníka cestovní kanceláře apod. Absolventi se o svoje umístění nemusí v žádném případě obávat. Najdou bez problémů zaměstnání na odpovídajících místech a vzhledem k široké praxi a perfektní znalosti německého jazyka si mohou obvykle svá nová působiště vybírat.

### Investice, která se vyplatí

Školné se neplatí, jedná se o státní školu. Přesto je třeba na studium vynaložit určité finanční částky. Náklady se vrátí díky dobře placeným praxím už v průběhu studia. Uvádíme jejich přehled.

*Školní uniformy:* první školní rok (tři uniformy) cca 350 eur, druhý školní rok (reprezentační uniforma) cca 230 eur.

*Příspěvek na vaření:* podle oboru 80-100 eur za pololetí.

*Příspěvek rodičovskému sdružení včetně kariérního balíčku:* 30 eur za pololetí (rodičovské sdružení podporuje finančně nákup počítačů, lyžařské výzbroje, jazykové kurzy atd.; studenti jsou soustavně připravováni na svou budoucí kariéru prostřednictvím seminářů vedených profesionálními pracovníky, např. jak správně mluvit, jak správně prezentovat...).

*Příspěvek na zajištění kvality:* 30 eur za rok.

*Kauce na šatní skříňku:* 73 eur (škola si účtuje za používání šatní skříňky 7,30 eur na rok; zbytek uhrazené kauce je žákům vrácen po ukončení studia; areál šaten je nepřetržitě střežen kamerou).

*Sada nožů, kuchařská čepice, jmenovka atd.:* 120 eur.

### Další údaje a zajímavosti o škole

Ve srovnání s českými středními školami je studium na mezinárodní hotelové škole časově náročnější – studenti mají týdně 37 hodin (bez volitelných předmětů), přičemž

vyučovací hodina trvá 50 minut. Oproti jiným rakouským školám je na této škole sobota volným dnem.

Škola poskytuje studentům učebnice zdarma; ty se nevracejí, zůstávají ve vlastnictví studentů. Je to velká pomoc – jedna odborná kniha stojí i přes 60 eur.

K vyučovacím předmětům patří také náboženství, ale není pro všechny studenty povinné. Pokud je student nevěřící, má volno, je-li jiné víry, je vyčleněna zvláštní učebna, kde se jí věnuje. Vždy na začátku školního roku a o Vánocích se koná školní mše.

Doprava do školy je možná vlakem Znojmo-Retz (spojení 9x denně, cesta trvá asi 20 minut, škola se nachází 5 minut od nádraží). I pro české studenty je možnost ubytování na internátě v Retzu – v hotelu Althof společně s rakouskými spolužáky. Tato varianta je však dražší.

Za dobu existence školy ji absolvovalo už na 300 českých žáků (převážně ze znojemského okresu, ale i z dalších míst ČR).

**Škola je zařazena do sítě škol s označením UNESCO – za zvláštní zásluhy o rozvoj spolupráce mezi Českem a Rakouskem.** Je jedinou školou v oblasti Dolního Rakouska a Vídně, kde nynější studenti Vídeňské univerzity (katedra bohemistiky) a budoucí učitelé mohou vykonávat svou praxi. Je jedinou školou cestovního ruchu v Dolním Rakousku, kde se rakouští žáci učí češtině jako povinnému předmětu. Pro rakouské žáky pořádá škola každoročně jazykový kurz češtiny na zámečku v Kravsku. Z pověření dolnorakouského zemského školského úřadu škola organizovala vzdělávání pro české školy cestovního ruchu (ve Šlapanicích u Brna a v Retzu, délka kurzu 8 semestrů).

## Doslov

Naši rakouští sousedé si vzdělání cení. A velmi je podporují. Nejenom slovně (jako řada českých politiků), ale i činy – finančním zabezpečením, zajištěním maximálních podmínek. Můžete se o tom přesvědčit sami. **Dne 5. dubna 2006 se konají přijímací zkoušky pro školní rok 2006/2007.** Také můžete využít Návštěvních dnů – každou středu od 9 do 14 hodin.